
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     244 
L'anno duemilasedici addì 07 - sette - del mese dicembre alle ore 
16:10 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   07/12/2016 

P.G. n.    

NOMINA AGENTE CONTABILE AUTORIZZATO ALLA FIRMA DI 
QUIETANZE PER ANTICIPI SU TRASFERTE AUTORIZZATE AL 
PERSONALE DIPENDENTE, A COLLABORATORI COORDINATI E 
CONTINUATIVI, AD AMMINISTRATORI, NONCHÈ PER ANTICIPI SU 
COMPENSI E RETRIBUZIONI NEI CASI STRETTAMENTE PREVISTI 
DALLA NORMATIVA 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  SI   

CURIONI Raffaella Assessore  SI   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  NO   

MARCHI Daniele Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  NO    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Vice Segretario Generale:  BEVILACQUA Alberto 
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I.D. n. 244  IN DATA 07/12/2016 

 

LA GIUNTA COMUNALE  

 

Premesso:  

- che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 69 del 26/4/2016, legalmente 
esecutiva, sono stati approvati il Bilancio di Previsione 2016-2018 e il D.U.P. 
(Documento Unico di Programmazione);  

- che con deliberazione di Giunta Comunale n. 121 del 14/6/2016 è stato approvato il 
Piano Esecutivo di Gestione dell’esercizio 2016;  

- che con atto P.G. n. 21343 del 19/05/2015 è stato attribuito l'incarico di Dirigente del 
Servizio Finanziario alla D.ssa Monica Prandi dalla data del 1/6/2015;  

- che l'art. 93, comma 2, del D.Lgs. 267/2000 stabilisce che il tesoriere ed ogni altro 
agente contabile che abbia maneggio di pubblico denaro o sia incaricato della 
gestione dei beni degli enti locali e coloro che si ingeriscono negli incarichi predetti 
devono rendere conto della gestione e sono soggetti alla giurisdizione della Corte dei 
Conti secondo le norme e le procedure previste dalle leggi vigenti;  

- che l'art. 233 del D.Lgs. 267/2000 dispone che entro il termine di 30 giorni dalla 
chiusura dell'esercizio finanziario, l'economo, il consegnatario di beni e gli altri 
soggetti di cui all'articolo 93, comma 2, rendono il conto della propria gestione all'ente 
locale il quale lo trasmette alla competente sezione giurisdizionale della Corte dei 
conti entro 60 giorni dall'approvazione del rendiconto; 

- che l'art 223 dello stesso D.Lgs. 267/2000 prevede inoltre che l'organo di revisione 
economico-finanziaria dell'ente provvede, con cadenza trimestrale, alla verifica 
ordinaria di cassa, alla verifica della gestione del servizio di tesoreria e di quello degli 
altri agenti contabili di cui all'articolo 233, riservando al regolamento di contabilità la 
previsione di autonome verifiche di cassa da parte dell'amministrazione dell'ente; 

 

Considerato che presso il Comune di Reggio Emilia tutte le attività inerenti gli stipendi sono 
affidate direttamente al Servizio Gestione e Sviluppo del Personale e dell'Organizzazione, 
ed in particolare all'UOC “Contabilità del personale”, che dispone a tale fine di una apposita 
procedura informatica; 

 

Che, essendo necessario individuare una figura all'interno dell'ente da autorizzare alla firma 
di quietanze per anticipi su trasferte autorizzate al personale dipendente, a collaboratori 
coordinati e continuativi, ad amministratori, nonchè per anticipi su compensi e retribuzioni 
nei casi strettamente previsti dalla normativa, per unitarietà del processo risulta coerente 
effettuare la scelta fra il personale assegnato al Servizio Gestione e Sviluppo del Personale 
e dell'Organizzazione; 

 

Considerata la proposta del Servizio Gestione e Sviluppo del Personale e 
dell'Organizzazione di nominare quale agente contabile Rovacchi Emanuela Agnese, 
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responsabile dell'UOC “Contabilità del personale” ed, in sua sostituzione, le dipendenti 
Melioli Giuliana e Giampellegrini Lara; 

 

Visto il Regolamento di contabilità ed in particolare l'art. 25 che disciplina le modalità di 
riscossione e versamento delle entrate e l'art. 47 relativo alla resa del conto degli agenti 
contabili interni; 

 

Visti il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
267/2000;  

 

Con voti unanimi palesemente espressi 

 

DELIBERA  

 

- di nominare, per le motivazioni espresse in premessa, quale agente contabile 
autorizzato alla firma di quietanze per anticipi su trasferte autorizzate al personale 
dipendente, a collaboratori coordinati e continuativi, ad amministratori, nonchè per 
anticipi su compensi e retribuzioni nei casi strettamente previsti dalla normativa, 
Rovacchi Emanuela Agnese, responsabile dell'UOC “Contabilità del personale”, ed, 
in sua sostituzione, Melioli Giuliana e Giampellegrini Lara, dipendenti del Servizio 
Gestione e Sviluppo del Personale e dell'Organizzazione; 

 

- di dare atto che l'agente contabile di cui sopra è tenuto a rendere il conto della 
gestione di cui all’art. 233 del D.Lgs. n. 267/2000 ed è soggetto alla giurisdizione 
della Corte dei Conti secondo le norme e le procedure previste dalle leggi vigenti in 
materia. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL VICE SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca BEVILACQUA Alberto 
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